



镇海日记 本报记者 丁晓虹

采样现场志愿者都说 这次速度很快 队伍很有序

昨日早上5点,天还没亮,住在镇海的林慧就悄悄起床,给尚在熟睡中的孩子预热好早餐后,立马赶往庄市街道陈倪路社区的核酸采样点。

当天,镇海区启动全员大规模第三次核酸采样,而林慧,就是采样点的一个志愿者。同林慧一样,在镇海的各个核酸采样点上,有许多志愿者的身影。从志愿者们的反馈来看,第三次的核酸采样无论是秩序还是效率,都要优于前两次,而且居民的配合度也大大提升。

第三次采样,她提出要坚守

林慧的孩子在镇海读书,她则是一名“陪读妈妈”。

12月6日清晨,林慧接到了“镇海出现确诊病例”的短信。从那时候起,林慧就处在了“镇”中心。

平日里,带娃居家隔离,除了准备一日三餐,还要配合学校的网课节奏,林慧的日程也是填得满满的。不过,在居家隔离的日子里,林慧看到了医护“大白”的火速驰援,看到了最平凡的司机、搬运工努力让居民们的“菜篮子”“米袋子”填满,也看到了社区工作者和志愿者们守小门的疲惫和坚持。

本周五,在得知第二次大规模核酸采样需要志愿者时,林慧和她几位滞留在镇海的同事都报了名。而第三次采样开始前,他们也向社区提出希望能继续坚守。

昨日早上6点不到,林慧就来到采样点,穿戴好防护服,维持秩序,等待居民的分批到来。和前一次的采样不同,在前一天,林慧居住的小区都设立了楼道长。采样时,由楼道长通过微信群喊自己所负责的楼道居民下楼,“第二次大规模采样时,虽然也是分批次下楼采样,但还没有那么细分。而且当时也有不少居民不理解,整个队伍还是有点长的。而今天明显速度快了很多,不怎么需要排队了。”

采样的秩序一次比一次好

张月圆家住镇海庄市街道,平时在东部新城社区卫生院工作。疫情发生后,她无法前往卫生院,只能留在镇海。前两次大规模核酸检测的时候,张月圆报名参加了志愿者。

前天傍晚6点,镇海团区委招募因管控无法上班的医务人员,就地在核酸采样点进行采样、打包和样本转运等志愿工作。短短5个小时,就集结了400多位医务工作人员。张月圆也是其中一位。“这两天看着同行那么辛苦,我身为医务工作者也很想为镇海这座城做点事情。”

张月圆昨日天早上4点就从家里出发,先来到指定集合点接受任务,再由大巴集体拉到采样点。与前两次维持秩序的志愿工作不同,因为专业的缘故,张月圆当天承担的是核酸样本的打包任务。30支样本一起打包,交给专门人员,然后再由转运车送到庄市街道的佩珍医院。

“秩序非常好,志愿者服务人数也比前两次多了不少,而且大家分工有序。”原本他们这个采样点要开五组同时进行,但根据现场情况只开了三组,而且速度比以往两次都快了许多,没有长时间排队等候的现象。“真的是一次比一次有序,居民也非常配合和理解。”张月圆说,虽然都是很不起眼的细节,但她还是被感动了。



早上天还没亮,工作人员已在雨中就位,开始布置检测点位。
记者 徐露清 摄



早上8点45分,第一批样本送到国科大华美医院实验室。
通讯员供图

镇海最大规模 核酸筛查昨日开启

3400名医护人员奔赴镇海 齐心协力打响病毒阻击战

连夜准备,黎明出发,一天计划筛查50余万人!12月12日,此次疫情发生以来最大规模的核酸筛查在镇海区拉开帷幕,计划对镇海全员进行核酸筛查。记者从宁波市卫生健康委了解到,为了确保此次大规模核酸筛查顺利完成,全市组织了3400名医护人员到镇海进行核酸采样工作,此外还广泛招募因疫情困在镇海的医护人员作为志愿者参与工作。

20分钟不到,50个名额就被“抢”光

“报了好几次都没去成,这次别把我刷下来了!”

“我的头晕好了,如果需要,我可以再次出发!”

……

11日下午6点多,宁波市中医院发出组建核酸采样机动队的消息,几十个名额很快被报满。护士何海燕报名好几次都没去成,这次恳求一定要让自己去。据了解,加上留在镇海的50人,此次市中医院有100人参与大规模普筛任务。

国科大华美医院的报名同样踊跃,12月11日接到增援任务后,医院第一时间在持有核酸采样上岗证的采样组内发布通知,100位专业采样人员火速集结。下午需要再度增加50个名额,5点08分发出的通知,只用了不到20分钟,50个名额被“抢”光,没有报上的同事只能怪自己手速太慢。加上前几天就一直驻守镇海的华

美采样大部队,12日当天该院共有256人参与核酸采样任务。

宁波市医疗中心李惠利医院12日当天有300余人在采样前线,其中有101位医护人员,从12月6日以来就一直坚守在镇海。原本医院考虑到此次核酸采样任务重,要派遣新的队伍来接替他们,但这101位医护人员一致坚持留下来,继续工作。

宁波市第一医院12日又有250人驰援镇海,其中因为疫情滞留在镇海的急诊科护士徐洁主动找护理部报名参与核酸采样。宁大附院此次派出150人的志愿队伍,2小时就完成报名和分组。

市康宁医院自12月9日以来,共组织了2批次100名医护人员参与核酸采样,此次还集结了处于镇海封闭区内的近10名党员,支援大规模核酸采样和打包工作。

跪着给小朋友采样的“大白”真暖

12月12日上午7点10分,镇海绿轴体育公园采样点就开始“营业”了。宁波市第一医院护士长缪萍萍和团队里的40个小伙伴凌晨4点多在医院集合,赶赴采样点做采样前的准备。

“今天预计要采8000个左右,现在已经采了3000多,速度越来越快了。”缪萍萍介绍,现场分成8个组同时开工,一个小时能采1300-1400左右。为了尽快采集,同事们都是开足了马力,希望能跑赢病毒。

有同事打趣,该院血液科的吴幸吉护士得了两个新头衔——“五星级插秧机”和“快手姐”。原来,随着技术越来越熟,她现在做一个鼻拭子采样只需要几秒钟,干脆利落,让人佩服。同事特别强调:“这个跟个人手感有关,她技术熟练。而且,采样的时候也很温柔,特别有亲和力,也有助于提升速度。”

吴幸吉腼腆地说:“没什么,只是比较熟练吧。”

记者了解到,在抢速度的同时,也有例外。

碰到孩子,医护人员的速度明显慢了,往往一个孩子需要用上6-10分钟。采访的时候,一个年轻妈妈抱着3岁的孩子来采样,还没轮到,孩子就挣脱了妈妈的怀抱,跑得远远的了。医护人员和妈妈一起,把孩子哄回来。

“2-5岁的孩子,恐惧心理特别明显。孩子们在队伍里排着就开始发怵了。”缪萍萍说,对孩子,不能用强的,不然容易伤到孩子,也容易给孩子造成心理阴影。碰到小孩子,医护人员经常三四个人一组,有人在旁边哄着,有人跪在地上瞄准时间“出手”采样。

医护人员的举动,得到了现场家长们的一致好评。来的时候,哭闹的孩子很多;采样完毕,小朋友们基本都情绪平和地回去了。有的还会跟着父母一起和采样人员道谢,比个大拇指。

除了现场采样,“大白”们还组队为行动不便的人群做上门采样。昨日,在第一医院镇海贵骊街道增援的魏巍医生,就和4名同事一起,为街道的数十个居民做了上门采样。